



International
Network of People
who Use Drugs

Участие в Страновом
Координационном Комитете (СКК) и
почему оно важно для людей,
употребляющих наркотики?

Участие в Страновом Координационном Комитете (СКК) и почему оно важно для людей, употребляющих наркотики?

Введение

Значимое участие людей, употребляющих наркотики, играет важную роль для эффективной реализации миссии Глобального фонда и достижения ключевых целей Стратегии Глобального фонда на 2023-2028 годы. Стратегия уделяет особое внимание вовлечению сообществ и выделяет центральное место людям и сообществам, причем этот принцип должен реализовываться одним из ключевых инструментов Стратегии - Страновым координационным комитетом (СКК), и соблюдаться на протяжении всего Седьмого Грантового Цикла.

СКК представляют собой национальные комитеты, которые отвечают за разработку, подачу страновой заявки на финансирование в Глобальный фонд, и мониторинг реализации гранта¹. Учитывая, что Глобальный фонд является крупнейшим донором программ снижения вреда в странах с низким и средним уровнем дохода, крайне важно, чтобы люди, употребляющие наркотики, были полноценно вовлечены в процессы СКК, включая принятие решений, а также имели возможность привлекать СКК к ответственности.

Помимо управления и мониторинга реализации грантов, одним из ключевых принципов СКК является вовлечение ключевых групп населения в свои процессы таким образом, чтобы *обеспечить учет их предложений и мнений*². Тем не менее, люди,

употребляющие наркотики, по-прежнему редко представлены в национальных СКК, и слишком часто не допускаются к принятию решений и обсуждению вопросов, которые влияют на нашу жизнь.

Основная цель данного отчета - оценить, как этот принцип работает на практике, осветить ситуацию с вовлечением потребителей наркотиков в работу СКК, и определить подходы для усиления потенциала и поддержки нашего сообщества для участия в процессах, связанных с Глобальным фондом.

Для достижения этой цели сеть INPUD провела интервью с лидерами сообществ в Непале, Украине, Грузии, Кении, Нигерии и Коста-Рике, чтобы они могли поделиться своими успехами и трудностями, а также советами и рекомендациями, и поддержать таким образом другие сети, возглавляемые потребителями наркотиков, в их взаимодействии с СКК в странах с низким и средним уровнем дохода; кроме того, целью данного отчета является определение возможных решений для устранения существующих барьеров при участии в процессах СКК.

Контекст СКК для людей, употребляющих наркотики

СКК является основным механизмом для участия в процессах принятия решений в рамках Глобального фонда. СКК

¹ Глобальный фонд (2023). *Страновой координационный механизм*. <https://www.theglobalfund.org/en/country-coordinating-mechanism/>

² Глобальный фонд (2018) *Политика по вопросам Страновых Координационных Комитетов, включая принципы и требования* https://www.theglobalfund.org/media/7503/ccm_countrycoordinatingmechanism_policy_ru.pdf

Глобального фонда руководствуются шестью Квалификационными требованиями, которые обязательны для выполнения всеми СКК³. Это:

1. Прозрачный и инклюзивный процесс подготовки заявок на финансирование
2. Открытый и прозрачный процесс выбора Основного реципиента
3. Планирование и осуществление надзора, в том числе вовлечение ключевых групп населения
4. Наличие представителей сообществ в СКК, включая людей, представляющих ключевые группы населения
5. Представленность в комитете членов неправительственных организаций (включая ключевые группы населения), избранными своими избирательными группами на основе документальных и прозрачных процедур, разработанных каждой избирательной группой.
6. Управление конфликтом интересов в СКК.

Чтобы иметь право на получение финансирования от Глобального фонда, СКК должны выполнять эти требования, в том числе обеспечивать вовлечение ключевых групп населения на протяжении всего жизненного цикла гранта⁴. Однако Глобальный фонд позволяет СКК самостоятельно решать, какие ключевые группы населения могут быть представлены в СКК. Это объясняется принципом *страновой ответственности* Глобального фонда, который позволяет странам самостоятельно разрабатывать меры по борьбе с ВИЧ, туберкулезом и малярией с учетом своих политических, культурных и эпидемиологических условий. Это зачастую означает, что люди, употребляющие наркотики, в том числе инъекционные, не включены в число представителей СКК в

своих странах или лишены возможности участвовать в процессах СКК из-за недостаточных, неполных, устаревших данных или полного их отсутствия, но прежде всего из-за криминализации, стигмы и дискриминации.

Кроме того, согласно Политике СКК Глобального фонда, "Секретариат может снять требование о представленности ключевых групп населения, если он сочтет это целесообразным по соображениям безопасности людей."⁵ Однако нет никаких четких требований по предоставлению доказательств существования реальной угрозы, чтобы Глобальный фонд мог отменить это требование. В результате, это дает руководству СКК возможность интерпретировать и исказить эти "гибкие условия" таким образом, чтобы они соответствовали их повестке, и лишать места в СКК людей, употребляющих наркотики, и представителей других криминализованных групп населения.

Например, в **Нигерии** СКК препятствует в предоставлении членства для представителей Сети Адвокации Снижения вреда (Drug Harm Reduction Advocacy Network (DHRAN)), а также других ключевых групп населения. Законодательство Нигерии предусматривает уголовную ответственность за продажу, хранение и употребление наркотиков, что дает СКК основание отказать им в членстве. Этот прецедент также распространяется на другие криминализованные ключевые группы населения. Использование таких формулировок для выражения обеспокоенности и исключение сообществ на основании потенциальной угрозы для их безопасности на самом деле является инструментом, препятствующим их участию в

³ Глобальный фонд (2023). *Соответствие критериям странового координационного механизма*. <https://www.theglobalfund.org/en/country-coordinating-mechanism/eligibility/>

⁴ Глобальный фонд (2018) *Политика по вопросам Страновых Координационных Комитетов, включая принципы и требования* https://www.theglobalfund.org/media/7503/ccm_countrycoordinatingmechanism_policy_ru.pdf

⁵ Там же.

процессах принятия решений. По сути, это работает только в целях "удержания власти в руках правительства и сохранения статус-кво в нисходящей иерархии"⁶.

В результате, ключевые группы населения в Нигерии представлены в СКК организацией, которая не возглавляется сообществом, и не имеет ни знаний, ни опыта, ни истории работы или какого-либо взаимодействия с членами сообщества. Это означает, что ключевые группы населения, включая людей, употребляющих наркотики, не могут своевременно получить информацию, необходимую для полноценного участия в процессах, связанных с Глобальным фондом.

“Им [в СКК] не нужны несогласные. Им нужны люди, с которыми они могут вступить в сговор и договориться о том, что они хотят делать и каким образом”.
(Член сообщества, Нигерия)

Отказ в предоставлении членства создает значительные препятствия для полноценного участия людей, употребляющих наркотики, в работе СКК в Нигерии и в других процессах, связанных с Глобальным фондом.

“СКК - это по сути культ, вам не разрешается присутствовать на собрании или получить какую-либо обратную связь после встречи. Вы не можете ознакомиться с отчетами. Вы ничего не получаете от СКК – мы просто знаем, что СКК существует. Так что они вообще не дают никакой обратной связи ключевым группам населения, они вообще не оказывают поддержку”.
(Член сообщества, Нигерия)

Участие людей, употребляющих наркотики, в работе СКК зависит от условий страны, соблюдения политики Глобального фонда и готовности членов СКК пригласить наше

сообщество за стол переговоров и учесть наши мнения и предпочтения в процессах, связанных с Глобальным фондом. Однако, наше участие в работе СКК имеет основополагающее значение для успешной реализации программ Глобального фонда. Получение места в СКК может стать преобразующим фактором для сообщества людей, употребляющих наркотики, и является отправной точкой для целенаправленной адвокации, позволяющей формировать, внедрять, контролировать и отслеживать процесс принятия решений и разработки программ Глобального фонда.

Получение членства в СКК - процесс, трудности и накопленный опыт

Получить место в СКК - непростая задача. Этот процесс часто требует настойчивой и целенаправленной адвокации, налаживания партнерских отношений и связей с ключевыми лицами, принимающими решения, и с союзниками (включая правительство, Секретариат СКК, партнеров ООН, сети ключевых групп населения и т.д.), а также приверженности представлять интересы нашего сообщества и работать в его интересах.

Получить место в СКК - непростая задача. Этот процесс часто требует настойчивой и целенаправленной адвокации, налаживания партнерских отношений и связей с ключевыми лицами, принимающими решения, и с союзниками (включая правительство, Секретариат СКК, партнеров ООН, сети ключевых групп населения и т.д.), а также приверженности представлять интересы нашего сообщества и работать в его интересах.

⁶ Aidsfonds International (2023). *Statement Highlighting Contrasts Between the 2019 and 2023 UHC Political Declarations* (Заявление, подчеркивающее различия между Политическими декларациями о всеобщем охвате услугами здравоохранения на 2019 и 2023 годы) <https://aidsfonds.org/assets/resource/file/HLM%202023%20UHC%20statement%20.pdf>

В качестве первого шага вы и ваше сообщество должны убедиться в том, что в СКК есть свободное место для представителей людей, употребляющих наркотики (или ключевых групп населения), а если его нет, то оно должно быть создано. Если в СКК нет отдельного места для представителя людей, употребляющих наркотики, выполните следующие действия:

- Обратитесь в секретариат СКК или в Платформу ключевых групп населения, чтобы узнать, когда пройдут следующие выборы в СКК.
- Если у вас нет возможности связаться с вашим СКК, обратитесь в INPUD (наши контакты указаны в конце этого документа) или обратитесь в [Региональную платформу по сообществу, правам и гендеру](#), чтобы вам оказали поддержку.
- Соберите необходимые доказательства (включая эпидемиологические данные, доступ к услугам, оценку соблюдения прав человека и гендерных аспектов в стране и т.д.) и предоставьте эту информацию в СКК для усиления своей адвокации в поддержку учреждения членства.
- Узнайте, кто представляет ключевые группы населения в вашем СКК, и свяжитесь с ними для поддержания своей деятельности по адвокации.
- Определите своих союзников, наладьте партнерские отношения с ними и работайте совместно для усиления своей адвокации.

Вы можете столкнуться с особыми препятствиями, зависящими от контекста.

Например, в регионе **Латинской Америки и Карибского бассейна** людям, употребляющим наркотики, трудно получить место в СКК, поскольку во многих странах этого региона они не признаны ключевой группой населения в рамках борьбы с ВИЧ и туберкулезом. Исследование Латиноамериканской Сети Потребителей Наркотиков (Latin American Network of People who Use Drugs (LANPUD)), проведенное в 2021 году, показало, что ни в одной из 11 стран Латинской Америки и Карибского бассейна, имеющих право на финансирование Глобального фонда, в СКК нет отдельного места для представителя людей, употребляющих наркотики.^{7, 8}

"Тут очень непростая ситуация, особенно если мы говорим о борьбе с ВИЧ: инъекционное употребление наркотиков не распространено, потому что в регионе не распространено употребление опиатов, поэтому мы никогда не получали финансирования. Трудно продвигать свою повестку, когда не получаешь никакого финансирования, потому что мы не признаны в качестве ключевой группы населения. Получается замкнутый круг - нет данных, а значит, нет признания нас в качестве ключевой группы, и так продолжается до бесконечности".
(Член сообщества, Коста-Рика)

Важно отметить, что начиная с Седьмого Грантового Цикла, программы Глобального фонда могут также включать потребности людей, употребляющих наркотики в целом, а не только людей, употребляющих

⁷ Латиноамериканская сеть людей, употребляющих наркотики (2021). *Inclusion and participation of people who use drugs in Global Fund processes: Report of findings from a Global Fund Community, Rights and Gender short-term technical assistance project* (Вовлечение и участие людей, употребляющих наркотики, в процессы Глобального фонда: Отчет о результатах краткосрочного проекта технической помощи Платформы Глобального фонда по сообществу, правам и гендеру) <http://www.redlanpud.net/recomendaciones-sobre-inclusion-pud-en-la-respuesta-al-vih/>

⁸ В 2022 году в Колумбии во время выборов в СКК было создано единое место для людей, употребляющих инъекционные наркотики, секс-работниц и бездомных. Более подробную информацию вы можете найти в следующем отчете: Via Libre, Региональная платформа для Латинской Америки и стран Карибского бассейна (2022). *Elections of community representatives in Colombia's CCM, case study of a technical assistance process of the Community Engagement Strategic Initiative of the Global Fund* (Выборы представителей сообществ в СКК Колумбии, на примере процесса предоставления технической помощи в рамках Стратегической инициативы по вовлечению сообществ Глобального фонда) <https://www.plataformalac.org/en/category/documents-bank/> .

инъекционные наркотики⁹. Это создает возможность для стран Латинской Америки и Карибского бассейна (и других) выступать за более активное участие в процессах Глобального фонда, включая представительство в СКК.

Во многих случаях адвокаты за предоставление отдельного места в СКК требуют реализации вашего права оспорить устоявшиеся нормы и процессы в стране. В **Непале** люди, употребляющие наркотики, не имели членства в СКК, пока в 2005 году не организовали демонстрацию перед зданием Министерства Здравоохранения с требованиями, чтобы правительство действовало в соответствии с политикой Глобального фонда и позволило представителю ключевых групп населения занять место в СКК.

Как упоминалось в начале, Политика Глобального фонда в отношении СКК требует, чтобы члены СКК, представляющие ключевые группы населения, избирались своими избирательными группами на основе документальных и прозрачных процедур, разработанных каждой избирательной группой.¹⁰ Нет каких-либо строгих критериев, которых должны придерживаться избирательные группы при выборе представителя в СКК, но рекомендуется, чтобы представитель потребителей наркотиков в СКК соответствовал следующим критериям:

- ✓ Идентифицирует себя как человека, употребляющего (-вшего) наркотики;

- ✓ Обладает пониманием и опытом взаимодействия с процессами и механизмами Глобального фонда; и
- ✓ Обязуется выделять время и усилия на то, чтобы представлять сообщество и регулярно предоставлять отчеты сообществу¹¹.

Стандартный срок полномочий члена СКК составляет два-три года, по истечении которых необходимо провести выборы для избрания новых членов и их альтернатив.

В публикации INPUD и Азиатской сети людей, употребляющих наркотики (Asian Network of People who Use Drugs (ANPUD)), посвященной СКК,¹² был предложен следующий процесс выборов в СКК среди сообществ:

1. Заинтересованные кандидаты присылают соответствующие документы, которые рассматриваются отборочной комиссией, полностью и исключительно состоящей из представителей сообщества. Кандидаты, попавшие в предварительный список, проходят собеседование, и комиссия оценивает каждого из них по ряду заранее определенных критериев. Два человека, набравшие наибольшее количество баллов, выбираются в качестве основного и альтернативного представителей в СКК.
2. Для определения критериев отбора и разработки инструкции по голосованию создается комиссия. Каждый заинтересованный кандидат, соответствующий критериям, включается в бюллетень для голосования.

⁹ Глобальный фонд (2022). *Технический обзор: Снижение вреда для людей, употребляющих наркотики* https://ecaplatform.org/wp-content/uploads/2023/01/harm-reduction-for-people-who-use-drugs_ru-2022.pdf

¹⁰ Глобальный фонд (2023). *Соответствие критериям странового координационного механизма*. <https://www.theglobalfund.org/en/country-coordinating-mechanism/eligibility/>

¹¹ Global Network of Sex Work Projects (Глобальная сеть проектов работников секс-бизнеса) (2021) *Основная информация о Глобальном фонде: Страновые координационные механизмы* <http://nswp.org/resource/nswp-publications/global-fund-basics-country-coordinating-mechanisms>

¹² Азиатская сеть людей, употребляющих наркотики (2018). *Содействие значимому вовлечению людей, употребляющих наркотики, в работу страновых координационных механизмов* <https://inpud.net/wp-content/uploads/2022/02/Facilitating-the-Meaningful-Engagement-of-People-who-Use-Drugs-in-CCMs.pdf>

Проводятся публичные выборы, на которых сообщество голосует посредством специального канала. Голосование организуется отборочной комиссией, и человек, набравший наибольшее количество голосов, выбирается в качестве нового представителя.

В некоторых странах СКК играет ведущую роль в определении условий избирательного процесса. В других странах люди, употребляющие наркотики, играют ведущую роль в определении условий голосования и установлении критериев для выбора представителя в зависимости от национального контекста. Например, в **Украине** обсуждение среди членов сообщества было сосредоточено на том, должен ли кандидат быть человеком, употребляющим наркотики инъекционно или наркотики в целом, а также должен ли кандидат быть бывшим или активным потребителем наркотиков. В результате открытого совещательного процесса было решено, что все потребители наркотиков, которые открыто называют себя таковыми, а также имеют поддержку со стороны остальных членов сообщества, могут претендовать на место в СКК.

"Мы всегда жили с травмой и стигмой, вызванной врачами или другими людьми в связи с нашим употреблением наркотиков, но теперь в Украине нас всех объединили и определили как "людей с наркотической зависимостью", поэтому все мы признаны равными представителями нашего сообщества. Секретариат СКК не может вмешаться или помочь в определении представителя, это обязанность сообщества, которое должно быть в состоянии выбрать своего кандидата. Важно, чтобы процесс отбора был честным и прозрачным".
(Член сообщества, Украина)

Несмотря на то, что украинское сообщество потребителей наркотиков представлено в СКК с 2017 года и хорошо себя зарекомендовало, по-прежнему существует

много опасений относительно масштаба и уровня ответственности представителя в СКК - как среди членов сообщества, так и среди членов СКК. Люди, употребляющие наркотики, часто не хотят подавать заявку на место в СКК из-за конкурентности избирательного процесса, а также высокой рабочей нагрузки, ожидаемой от членов СКК.

"Когда все ознакомились с пакетом документов и требований, то испугались, выразили много опасений и в итоге решили держаться от этого подальше. Я решил подать заявку, так как больше не было кандидатов на альтернативное место".
(Член сообщества, Украина)

Как уже говорилось, во многих странах Латинской Америки и Карибского бассейна люди, употребляющие наркотики, в том числе инъекционно, не признаны ключевой группой населения. Несмотря на это, они не могут представлять отдельно интересы людей, употребляющих наркотики или употребляющих инъекционно, но могут претендовать на общее членство в СКК. В Коста-Рике, например, член сообщества входит в состав СКК в качестве представителя гражданского общества. Возникает дилемма: с одной стороны, наличие членства дает сообществу возможность участвовать в стратегических дискуссиях о финансировании от Глобального фонда в регионе; с другой стороны, наличие места для представителя гражданского общества в СКК - это только полшага вперед, поскольку представитель гражданского общества представляет общую позицию, а не конкретно интересы людей, употребляющих наркотики или употребляющих их инъекционно. Кроме того, наши конкретные потребности и приоритеты могут быть размыты общими запросами, поступающими от имени всего сектора гражданского общества.

"Мне сказали, что я не представляю людей, употребляющих наркотики, что я представляю организации гражданского общества, что я должен заботиться обо всех них. Так что то, что у нас нет

отдельного места для потребителей наркотиков, определенно является актуальной проблемой, и настало время вынести этот вопрос на обсуждение. Я вижу, что людям некомфортно от того, что я это говорю".
(Член сообщества, Коста-Рика)

В Кении сообщество людей, употребляющих наркотики, получило место альтерната в СКК во время выборов в СКК в 2020 году. До этого момента это место занимала организация-поставщик услуг снижения вреда. Кенийская сеть людей, употребляющих наркотики (Kenyan Network of People who Use Drugs (KENPUD)), подала жалобу в Консорциум ключевых групп населения, указав на то, что их голоса и потребности не были представлены. В результате, при поддержке сообщества секс-работников, люди, употребляющие наркотики, приняли участие в процессе голосования и смогли получить альтернативное место, несмотря на то, что процесс был подвергнут критике со стороны СКК. В настоящее время ключевые группы населения имеют два места в СКК и представлены двумя членами сообщества ЛГБТК, а также двумя альтернативными членами - одним от сообщества секс-работников и одним от людей, употребляющих наркотики..

"Секретариат Консорциума ключевых групп населения рекомендовал нам подать заявку и оказал нам большую поддержку, именно они хотели видеть, как развивается и растет движение людей, употребляющих наркотики, в Кении".
(Член сообщества, Кения)

Опыт Кении демонстрирует исключительную важность сотрудничества ключевых групп населения и то, как солидарность в работе приводит к достижению общих целей.

Получение места в СКК является результатом сочетания адвокации, взаимодействия и сотрудничества с членами вашего сообщества, союзниками среди ключевых групп населения, с членами СКК и другими лицами в контексте процессов

Глобального фонда. Хотя этот процесс может занять некоторое время, будьте настойчивы в своих усилиях и продолжайте добиваться представительства сообщества в СКК, даже если ваши первые попытки не увенчались успехом. Но не забывайте также ставить свою безопасность на первое место.

Какова роль представителя в СКК для людей, употребляющих наркотики?

Быть членом СКК - очень ответственно, и порой бывает непросто. Тесно сотрудничая со своим сообществом и представляя его на форумах по принятию решений в рамках Глобального фонда, вы имеете возможность продвигать права людей, употребляющих наркотики, и выступать за финансирование приоритетов сообщества, чтобы спасти жизни.

В качестве первого шага важно понять, что на практике означает быть представителем в СКК и как максимизировать ваше влияние. Люди, употребляющие наркотики, которые получают место в СКК, избираются для того, чтобы действовать и говорить от имени своего сообщества, а не как отдельные лица или исключительно от имени своей организации.

Быть представителем вашего сообщества в СКК означает не только посещать встречи или участвовать в обсуждениях, но и активно отстаивать приоритеты вашего сообщества, добиваясь их реализации, финансирования и внедрения. Процесс вовлечения должен осуществляться по инициативе сообщества и демонстрировать активное участие всего сообщества. Процесс выборов кандидата должен быть прозрачным и задокументированным, а представитель в СКК должен регулярно запрашивать мнения

и отзывы сообщества по ключевым вопросам для принятия решений.¹³

Во-вторых, для успешного и значимого участия представителей ключевых групп населения в работе СКК очень важно создать потенциал для представления сообщества. При отсутствии возможностей для систематического и регулярного усиления потенциала люди, употребляющие наркотики, будут и дальше оставаться в стороне и не принимать участие в процессах принятия решений Глобальным фондом. Все ключевые заинтересованные стороны, включая, прежде всего, Глобальный фонд и Секретариат СКК, должны взять на себя обязательство поддерживать развитие потенциала ключевых групп населения, укреплять их навыки и способствовать обмену знаниями, чтобы сообщества могли полноценно участвовать в форумах по принятию решений в рамках Глобального фонда и СКК. Стоит проявить настойчивость и обратиться за финансовой поддержкой инициатив по укреплению потенциала и обеспечению значимого участия сообществ, особенно учитывая то, что СКК обязаны выделять 15% своего годового бюджета на мероприятия, способствующие росту участия гражданского общества и местных сообществ в работе СКК.

"У нас сложилась ситуация, когда ключевые группы населения не имеют четкого понимания важности участия в работе СКК. И в то же время сам СКК ничего не иницирует и не заинтересован в привлечении ключевых групп населения к обсуждению".
(Член сообщества, Нигерия)

Более того, члены СКК часто стигматизируют людей, употребляющих наркотики, и сомневаются в их способности представлять мнения и взгляды сообщества.

"Они говорили, что у нас нет потенциала, что мы не можем представлять себя. Но мы доказали, что они ошибались. Если сегодня я высказываюсь от имени сообщества людей, употребляющих наркотики, то я доказал, что сообщество людей, употребляющих наркотики, может что-то сделать, и мы очень продуктивны".
(Член сообщества, Кения)

В-третьих, членство в СКК требует обеспечения постоянной обратной связи между Глобальным фондом, СКК и сообществом. Другими словами, вам необходимо регулярно общаться, взаимодействовать и консультироваться с людьми, употребляющими наркотики, по вопросам реализации и мониторинга программ Глобального фонда. Помните, что ваша легитимность как представителя СКК исходит от вашего сообщества и регулярной коммуникации с его членами. Таким образом, сбор предложений и обратной связи укрепит ваш потенциал для выполнения своей роли.

"Мы собираемся заранее, я собираю вопросы и предложения от всех, свожу их в один документ и отправляю в СКК, чтобы они изучили и дали нам время обсудить ту или иную проблему. Мы объединяем всех – как представителей гражданского общества, так и нашей группы, и мы работаем вместе. А затем, после встречи, я составляю краткий отчет и отправляю его своим людям".
(Член сообщества, Грузия)

С 2019 года люди, употребляющие наркотики, в СКК **Грузии** занимают как место представителей гражданского общества, так и отдельное место для людей, употребляющих наркотики. Влияние грузинского сообщества людей, употребляющих наркотики, очень велико и постоянно растет с момента получения

¹³Глобальный фонд (2018) *Политика по вопросам Страновых Координационных Комитетов, включая принципы и требования*
https://www.theglobalfund.org/media/7503/ccm_countrycoordinatingmechanism_policy_ru.pdf

первого гранта Глобального фонда в 2003 году. В результате Грузия стала одной из первых стран в регионе Восточной Европы и Центральной Азии, которая начала предоставлять поддерживающую терапию агонистами опиоидов (ПТАО), в том числе в тюрьмах, и с тех пор расширила охват программ игл и шприцев.

В последние годы на грузинской наркосцене произошли значительные изменения, связанные с переходом на новые психоактивные вещества (НПВ). В связи с тревожным ростом потребления НПВ¹⁴, представители сообществ и гражданского общества добиваются создания дополнительного места в СКК, чтобы потребители неинъекционных наркотиков также имели право голоса за столом переговоров.

В **Украине** действует механизм, обеспечивающий ответственность представителей людей, употребляющих наркотики, за все решения, которые они принимают в СКК от имени сообщества. Процесс описан в плане коммуникации с избирательной группой члена СКК, который включает в себя механизмы подотчетности и обратной связи. Согласно плану, ежеквартально должны проводиться собрания, на которых представитель сообщества в СКК отчитывается и получает отзывы и рекомендации от сообщества.

"Всякий раз, когда я получаю сообщения от СКК или других структур, связанных с Глобальным фондом, я стараюсь разъяснить их сообществу, упростить и не перегружать их информацией. Я также прошу их определить три главных приоритета, чтобы передать их в СКК и обязательно включить рекомендации по финансированию ГФ и потребностям в технической помощи (ТП)".

(Член сообщества, Украина)

Роль отдельного представителя сообщества в СКК очень важна для продвижения интересов и потребностей людей, употребляющих наркотики. Представители сообществ выполняют роль защитников и озвучивают интересы людей, употребляющих наркотики, транслируя их мнение и жизненный опыт в процессе планирования и разработки программ Глобального фонда. Представители ключевых групп населения обеспечивают учет интересов своих избирательных групп в процессе принятия решений. Такая инклюзивность приводит к более эффективной разработке и реализации программ.

Как усилить ваше взаимодействие с СКК?

СКК являются ключевым органом, принимающим решения в рамках Глобального фонда. Полное признание и непосредственное участие людей, употребляющих наркотики, в процессах СКК в качестве экспертов должно иметь приоритет во всех регионах и странах, где работает Глобальный фонд. Необходимо срочно выделить ресурсы для поддержки участия людей, употребляющих наркотики, в процессах СКК. Ниже вы найдете список советов и рекомендаций, которые предоставили лидеры нашего сообщества, которые помогут вам начать свой путь к значимому участию в работе СКК:

1. Важно понимать процессы Глобального фонда и стать наставником

"Все говорят о Глобальном фонде, но вы должны понимать как происходит процесс"

¹⁴ Subeliani et al. (2019): *Patterns of use of new psychoactive substances and perceived benefits and negative effects: results of online survey in Georgia (country)*. (Субелиани и др. (2019): Паттерны употребления новых психоактивных веществ и предполагаемые преимущества и негативные последствия: результаты онлайн-опроса в Грузии (страна). Journal of Substance Use. <https://doi.org/10.1080/14659891.2019.1692927>)

в реальности, как принимаются решения. Мы можем влиять на нашу повестку дня. И это очень важно, особенно учитывая нашу роль в переговорах по гранту и формировании программ".
(Член сообщества, Непал)

Очень важно хорошо понимать структуру Глобального фонда. Хотя технический язык документации Глобального фонда зачастую трудно воспринимать, существует целый ряд руководств, в том числе разработанных INPUD и другими глобальными сетями ключевых групп населения, которые помогут вам понять структуру и основные функции СКК. Взаимодействие с союзниками и партнерами также может облегчить эту задачу и помочь понять финансовый и политический контекст работы Глобального фонда.

Узнать больше о СКК и ознакомиться с основными документами можно на специальной странице Глобального фонда, которая доступна по [ссылке](#). Сеть INPUD также выпустила [техническое руководство "Эволюция СКК"](#), в котором с нашей точки зрения освещаются возможности и рекомендации для людей, употребляющих наркотики, связанные с укреплением потенциала сообщества при работе с СКК. Кроме того, Глобальная сеть проектов по секс-работе (NSWP) выпустила серию из четырех [видеороликов](#), в которых рассказывается об основах работы СКК, процессе выборов в СКК, а также об обязанностях членов СКК и требованиях к ним.

Если вы являетесь или являлись членом СКК ранее, станьте наставником для других представителей сообщества, чтобы сохранить преемственность знаний, опыта и навыков. Передача знаний имеет решающее значение для сохранения устойчивости участия в СКК. Постарайтесь передать краткие и понятные сведения об СКК и процессах Глобального фонда и объяснить их важность для сообщества.

2. Знайте потребности вашего сообщества

"Важно иметь четкое понимание проблем сообщества и правильно доносить их до СКК, быть бескомпромиссным и идти до конца".
(Член сообщества, Грузия)

Чтобы эффективно отстаивать потребности потребителей наркотиков в СКК, важно иметь четкое представление о вашем сообществе, о барьерах, с которыми сталкиваются члены вашего сообщества при доступе к услугам, и ключевых приоритетах, которые необходимо рассмотреть. Проводите регулярные встречи со своим сообществом и совместно выявляйте и документируйте конкретные проблемы, пробелы и проблемные места, связанные с реализацией грантов Глобального фонда и надзором в вашей стране, включая выработку решений и рекомендаций по удовлетворению потребностей и приоритетов вашего сообщества. Вы также можете подать заявку на получение краткосрочной технической помощи (ТП) Глобального фонда по разработке ситуационной страновой оценки для сбора доказательной базы, необходимой для определения и продвижения приоритетов в адвокации. Чтобы узнать больше, прочитайте [Руководство INPUD о том, как подать заявку на получение краткосрочной технической помощи Глобального фонда](#). Кроме того, вы можете использовать данные, собранные ЮНЭЙДС, Международной организацией по снижению вреда (HRI) и другими организациями, которые собирают соответствующие данные и продвигают научно обоснованные подходы к употреблению наркотиков.

3. Сохраняйте единство

"Необходимо работать сообща, чтобы выразить общее мнение. Знаете, иногда доноры, правительство - они пытаются разобщить нас. Мы должны быть уверены в своем единстве, кто бы ни представлял нас в процессе принятия решений - мы

*должны иметь коллективное взаимопонимание".
(Член сообщества, Непал)*

Объединившись со своими союзниками, обменявшись доказательной базой и разработав общую повестку дня для СКК, вы сможете более эффективно влиять на региональную и национальную политику по важнейшим вопросам, включая снижение вреда, укрепление систем сообществ и ответные меры, а также программы по гендеру и правам человека. Союзничество предполагает формирование поддерживающих отношений с различными заинтересованными сторонами, в частности с другими сетями, возглавляемыми ключевыми группами населения, и НПО, дружественными по отношению к сообществу, для совместной работы над достижением общей цели. Это становится особенно важным в случае отсутствия специального места для представителя потребителей наркотиков в СКК. Поэтому вы можете обратиться к представителям других сообществ и ключевых групп населения, а также к своим единомышленникам в СКК и попросить их озвучить вашу позицию в СКК.

4. Будьте последовательными, целеустремленными и решительными

*"Последовательность означает, что вам нужно будет каждый раз участвовать во встречах, следить за каждым разговором. Вам нужно быть очень преданными выполнению своих обязанностей и обеспечить выполнение своих задач; вам нужно будет поддерживать тех, кто испытывает трудности".
(Член сообщества, Кения).*

Передача последовательных и целенаправленных сообщений имеет жизненно важное значение и включает в себя выделение достаточного количества времени для участия во всех встречах и активного участия в дискуссиях.

Последовательность также подразумевает постоянное стремление ставить в центр внимания членов сообществ. Крайне важно подчеркнуть срочность выполнения ваших рекомендаций и учесть жизненный опыт и мнения членов сообществ. Это также поможет вам наладить отношения с различными аудиториями.

" Вам нужно действовать агрессивно, чтобы никто вас не смог запугать, потому что люди из СКК будут запугивать вас просто потому, что вы принадлежите к ключевым группам населения, и просто потому, что вы употребляете наркотики, они будут пытаться заставить вас бояться. Они могут даже не дать вам задать вопрос, но вы должны знать, что вам нужно быть очень агрессивными. Вы нужно быть очень чуткими; вы должны стать частью этой среды". (Член сообщества, Кения)

Как эффективно донести свою точку зрения?

Для максимального влияния на СКК требуется применение стратегического и комплексного подхода, а также постоянное стремление оказать значимое влияние на национальном уровне. Хотя конкретные шаги могут отличаться в зависимости от контекста страны и рассматриваемого вопроса, ниже приведены некоторые ключевые шаги, которые следует рассмотреть при планировании обсуждения приоритетов сообщества в рамках СКК.

1. Определите своих ключевых союзников и партнеров

Выявление союзников имеет решающее значение. Наличие единомышленников, в частности в Секретариате СКК, помогает усилить ваше влияние и добиться прогресса в СКК. Наличие среди ваших союзников понимания и поддержки потребностей вашего сообщества может расширить

масштаб и облегчить значимое участие сообщества.

Вашими потенциальными союзниками могут быть:

- Представители ключевых групп населения и гражданского общества, включая представителей сообществ по ВИЧ, туберкулезу и малярии.
- Представители агентств ООН (например, ЮНЭЙДС, ВОЗ или ПРООН), международных НПО и других доноров (например, PEPFAR).
- Представители правительства (Министерство здравоохранения и другие органы в сфере здравоохранения и защиты прав человека).

Имейте в виду, что не все члены СКК являются вашими союзниками. Важно проводить собственные исследования, чтобы выяснить, какие члены СКК оказывали поддержку сообществам ранее или заинтересованы в продвижении выявленных вами приоритетов. Обсудите с единомышленниками, к кому лучше всего обратиться, чтобы работать сообща и добиться выражения общего мнения в СКК.

Грузия является наглядным примером того, как представители гражданского общества и люди, употребляющие наркотики, тесно взаимодействуют со своими единомышленниками в Секретариате СКК для разработки совместных адвокационных программ.

“У нас очень сплоченный сектор гражданского общества; мы можем вносить предложения в СКК, выступая единым фронтом. Мы поддерживаем друга друга и всегда совместно вносим наши предложения”.

(Член сообщества, Грузия)

На эффективность представителя СКК также влияет степень мобилизации сообщества и возможность членов сообщества работать сообща. Например, в Кении Консорциум ключевых групп населения выступает

единым фронтом и поддерживает продвижение приоритетов каждого сообщества в процессе принятия решений СКК. Кроме того, одним из ключевых моментов также является совершенствование механизмов мобилизации, организации и коммуникации вашей избирательной группы.

“Я обязуюсь отчитываться перед консорциумом ключевых групп населения и обеспечить предоставление обновленной информации через группу WhatsApp и электронную почту. И если на собрании отсутствует представитель сообщества мужчин, практикующих секс с мужчинами, и они сталкиваются с какой-либо проблемой, я обязуюсь высказаться от их имени. Если представитель секс-работников также отсутствует, а их сообщество испытывает трудности, то я также обязуюсь высказаться от их имени и представить их точку зрения”
(Член сообщества, Кения)

Однако определить правильных союзников не всегда просто. Ограниченное финансирование, нехватка ресурсов и конкурирующие интересы могут затруднить установление и поддержание партнерских отношений. Поддерживать партнерские отношения на протяжении долгого времени может быть непросто, особенно когда меняются приоритеты и возникают новые проблемы.

“Очень трудно отмечать единомышленников. Знаете, иногда мы находим хороших союзников, в том числе из правительства и других представителей в СКК. Но мы также видели другой подход, потому что, когда на собрании СКК принимает окончательное решение, это уже вопрос денег. У каждого своя повестка дня; каждый хочет быть влиятельным заявителем”.

(Член сообщества, Непал)

2. Знайте свою аудиторию

Знать свою аудиторию крайне важно, потому что это позволяет адаптировать ваше адвокационное послание и подходы для эффективной коммуникации с теми, на кого вам нужно повлиять. К целевым аудиториям относятся лица, принимающие решения, доноры, национальные и международные партнеры, союзники и оппоненты, а также представители СМИ. Вам нужно понимать, в чем заключаются их приоритеты, и найти способы договориться, а при необходимости - им возражать.

Лица, принимающие решения, в том числе на региональном, национальном и местном уровнях, являются вашей основной аудиторией. Это люди, которые отвечают за определение рамок программ по борьбе с ВИЧ, включая предоставление услуг снижения вреда в вашей стране. Вам нужно будет обсудить со своим сообществом, как лучше всего сформулировать ваше послание, и подумать о том, каким образом составить наиболее убеждающие послания, нацеленные на каждую группу. В зависимости от целевой аудитории, люди могут быть тронуты человеческими жертвами вследствие передозировок, финансовыми затратами на тюремное заключение или представлением употребления наркотиков как проблемы общественного здравоохранения, и вам нужно предусмотреть все это и составить план действий. Сообщения также могут быть изменены в зависимости от вашего странового контекста.

При планировании коммуникационной стратегии безопасность членов вашего сообщества должна стоять на первом месте. Работать во враждебной среде, где наше сообщество подвергается стигме, криминализации и дискриминации, и где права нарушаются ежедневно, очень сложно и часто опасно. Обязательно обсудите установку защитного программного обеспечения, создание группы быстрого реагирования и другие меры по защите себя

и членов вашего сообщества от возможных полицейских рейдов или нападений.

3. Используйте правильные термины и слова

Чтобы установить контакт со своей аудиторией, вам нужно говорить на ее языке. Используйте те слова, фразы и терминологию, которые использует ваша аудитория. Применяйте четкие и лаконичные формулировки, которые помогут вашей аудитории быстро понять основную мысль и осознать ее ценность.

Донося свою мысль, следите за тем, чтобы используемые вами выражения не приводили к еще большей стигматизации людей, употребляющих наркотики. При использовании языковых средств, относящегося к людям, употребляющим наркотики, INPUD считает, что взгляды и предпочтения наших сообществ должны приниматься в качестве основания для выбора предпочтительных терминов. Избегайте тривиализации, виктимизации или драматичных высказываний о людях или употреблении наркотиков - например, выражения "имеет пристрастие к наркотикам" или "страдает зависимостью" могут быть очень уничижающими. Выбирайте термины, которые подчеркивают сильные стороны, например вместо "не выполняющий правила" говорите "он или она решает/принял(-а) решение не делать этого" – подчеркните, что это лицо, принимающее решение и это ее/его выбор. Ознакомьтесь с [руководством](#) INPUD по языку "Слова имеют значение", чтобы узнать больше о нюансах выбора языковых средств и рекомендациях при подготовке ваших посланий.

4. Адаптируйте свои тезисы

Будьте ясны и точны в том, как вы формулируете свое сообщение. Разрабатывайте свои аргументы на основе данных и новейших доступных доказательств, включая национальные исследования индекса стигмы, опросы поведенческого надзора, а также другие

данные, полученные с помощью механизмов мониторинга под руководством сообществ, и т. д. Не забудьте адаптировать свое сообщение в зависимости от целевой аудитории. Также важно связать свое послание не только с неотложными нуждами или срочными запросами сообщества, но и учитывать при планировании своего сообщения более долгосрочные перспективы. Постарайтесь подкрепить свои тезисы самыми актуальными данными, а также привести реальные примеры нарушений прав человека, стигмы и дискриминации, с которыми сталкиваются в вашей стране люди, употребляющие наркотики.

В **Украине** с 2018 года правительство начало напрямую закупать препараты для поддерживающей терапии агонистами опиоидов (ПТАО), оплачивая их из государственного бюджета. Однако сообщество получило множество жалоб со всей страны на низкое качество метадона и бупренорфина, закупаемых государством. Первоначально правительство отказалось реагировать на эти жалобы и проверить качество препаратов. Вследствие этого, Всеукраинское объединение людей с наркозависимостью ("ВОЛНА") выступило с инициативой покрыть оценку качества препаратов ПТАО за счет собственных средств. При поддержке Экспертного совета по лечению (ЕСТ) Евразийской сети людей, употребляющих наркотики (ENPUD), они смогли убедить украинское правительство серьезно отнестись к проблемам клиентов программ ПТАО и протестировать качество препаратов на семи объектах. Поддержка со стороны ЕСТ позволила создать более безопасную среду для выражения жалоб со стороны активистов и помогла подтолкнуть правительство к решению проблем с качеством препаратов для ПТАО¹⁵.

“Как только мы получили место в СКК, с нами действительно начали считаться. Мы вынесли вопрос проверки и контроля качества препаратов ПТАО на обсуждение в СКК, который тогда возглавлял заместитель министра социальной политики Украины. В СКК решили, что контроль качества необходимо обеспечить, но никто не хотел проводить проверку, потому что это было дорого. В результате я провел анализ за свой счет и отнес его в лабораторию на экспертизу. И это сработало - результаты были отмечены Министерством, а позже они согласились выделить средства на создание структуры для контроля качества ПТАО”.
(Член сообщества, Украина)

Узнайте больше о практическом опыте и советах по адвокации от сообщества, прочитав отчет INPUD "**Выживание и процветание: Уроки успешной адвокации от сетей, возглавляемых потребителями наркотиков**", в котором рассказывается, как сети потребителей наркотиков разрабатывают стратегии и мобилизуются, чтобы использовать свои ограниченные ресурсы для достижения положительного эффекта, и как сетям удается процветать в неблагоприятных и кризисных условиях вследствие недостатка и нестабильности ресурсов.

Наличие финансирования для взаимодействия с СКК

В соответствии с Принципами деятельности Глобального фонда,¹⁶ не менее 15% от годовой суммы, направленной на финансирование СКК, должны быть

¹⁵ Международная сеть людей, употребляющих наркотики (2022). *Surviving and Thriving: Lessons in Successful Advocacy from Drug-User Led Networks (Выживание и процветание: уроки успешной адвокации от сетей, возглавляемых потребителями наркотиков)* https://inpu.net/wp-content/uploads/2022/04/Surviving_and_Thriving_EN-1.pdf

¹⁶ Глобальный фонд (2023). *Принципы деятельности* https://www.theglobalfund.org/media/3266/core_operationalpolicy_manual_en.pdf

направлены на поддержку участия заинтересованных сторон в неправительственном секторе, включая ключевые группы населения, для поощрения и повышения качества участия заинтересованных сторон. Несоблюдение этого требования может повлиять на последующие решения о выделении средств и распределении финансирования в целом.¹⁷

В Руководящей записке Глобального фонда по работе с СКК¹⁸ четко указано, какие виды деятельности могут быть поддержаны, включая, например:

- ✓ Представительство, например, поддержка гражданского общества, ключевых групп населения и вовлечение сообществ в процесс предоставления грантов, их реализации и подачи заявок после получения финансирования; укрепление потенциала по темам и процессам, связанным с СКК;
- ✓ Подготовка, например, разработка соответствующих материалов и содействие проведению дискуссий; ознакомление новых представителей сообщества с управлением СКК, этическим кодексом и ключевыми аспектами надзора за деятельностью СКК;
- ✓ Участие, например, проведение встреч для представителей в СКК и их избирательных групп, сбор соответствующих данных, подтверждающих приоритеты, выраженные избирательными группами; и
- ✓ Коммуникация, например, разработка плана коммуникации для обеспечения двунаправленного взаимодействия между представителем в СКК и его избирательной группой, а также для выработки совместной стратегии для обеспечения согласованности действий.

Однако, доступ к этому финансированию довольно непостоянен и часто недоступен для представителей ключевых групп населения в СКК. Кроме того, финансирование во многом зависит от заранее установленных связей и коммуникации между членом СКК и Секретариатом СКК. В большинстве случаев люди, употребляющие наркотики, входящие в состав СКК, получают компенсацию только на дорожные расходы, проживание и суточные, если член СКК находится за пределами столицы и ему необходимо добраться до места проведения встречи. В других случаях размер компенсации недостаточен, что затрудняет участие членов СКК во встречах, проходящих очно.

“Да, мы действительно получаем некоторую поддержку. Но это всего лишь базовая поддержка. Питание, транспорт и суточные. Почти ничего”.
(Член сообщества, Коста-Рика)

“Людам часто платят какие-то гроши. Но мы провели переговоры и сказали: “Нет, нам нужно, чтобы людям хорошо платили, чтобы у членов СКК были нормальные суточные”.
(Член сообщества, Кения)

Как уже упоминалось, участие в работе СКК также требует определенного уровня потенциала для представления интересов сообщества и конструктивного взаимодействия с Глобальным фондом. Поэтому крайне важно обеспечить финансирование и поддержку мероприятий по наставничеству и укреплению потенциала представителей ключевых групп населения по техническим и тематическим вопросам, имеющим отношение к сообществу, включая поддержку в расширении вовлечения

¹⁷ Глобальный фонд (2021). *Country Coordinating Mechanism Guidance Note: Engagement. (Руководство по Страновому координационному комитету: значимое участие)* https://www.theglobalfund.org/media/10732/ccm_02-useccmfundingcscconstituency_annex_en.pdf

¹⁸ Там же

сообществ и развитии навыков, связанных с процессами Глобального фонда, адвокацией и коммуникацией. В этой связи важно помнить, что финансирование мероприятий по усилению потенциала членов СКК, а также создание и поддержание механизмов обратной связи с сообществом может быть покрыто за счет средств СКК. Поэтому вам следует напрямую связаться с СКК и запросить выделить средства на развитие потенциала представителей сообществ в СКК.

*“Развитие потенциала – очень важная тема. Мы можем знать о Глобальном фонде и даже работать с ГФ, но у нас нет достаточной финансовой поддержки для совершенствования наших навыков”.
(Член сообщества, Непал)*

Узнайте больше о важности укрепления потенциала и успехах людей, употребляющих наркотики, в участии в процессах Глобального фонда в различных странах из тематического исследования INPUD "От невидимости к влиянию: эволюция участия людей, употребляющих наркотики, в процессах Глобального фонда". В отчете подчеркивается ценность и эффективность организаций, возглавляемых потребителями наркотиков, в обеспечении успешного участия в процессах Глобального фонда. В конечном итоге, исследование показывает, что при правильной технической поддержке и достаточном финансировании те, кого часто оставляют в стороне, могут перейти от невидимости к влиянию.

Выводы

*“СКК и политическая ситуация кардинально отличаются от страны к стране. Не существует единого универсального решения, подходящего для всех стран. Участие в работе СКК имеет крайне важное значение, поскольку позволяет изменить отношение к вашему сообществу и становится важнейшим инструментом изменения наркополитики и правовой базы на страновом уровне. Это также предоставляет возможность взаимодействовать с правительством и другими ключевыми партнерами, повышает вашу узнаваемость, и вас везде приглашают”.
(Член сообщества, Украина)*

Люди, употребляющие наркотики, выполняют важнейшую роль в формировании процессов и программ Глобального фонда, добиваясь подотчетности и достижения эффективных результатов в сфере охраны здоровья. Обеспечение значимого участия людей, употребляющих наркотики, необходимо для разработки комплексных и эффективных стратегий по борьбе с ВИЧ и ТБ, а также для решения проблемы стигмы и дискриминации, с которыми мы сталкиваемся, в том числе в процессе отстаивания наших потребностей и прав.

Подводя итог, можно сказать, что представительство людей, употребляющих наркотики, в СКК крайне важно, поскольку оно обеспечивает обратную связь между сообществом и лицами, принимающими решения, и помогает нам принимать непосредственное участие в разработке и реализации грантов, которые влияют на нашу жизнь на уровне страны. Значимое участие сообществ в работе СКК может повысить вероятность того, что программы Глобального фонда будут адаптированы к нашим потребностям и приоритетам, что позволит усилить их влияние и, эффективность, а также обеспечить соблюдение прав человека и личностно-центрированного подхода.

Контакты INPUD

Джуди Чанг judychang@inpud.net
Ольга Шуберт olgaszubert@inpud.net
Гаянэ Арустамян
gayanearustamyan@inpud.net

Ссылки на дополнительные ресурсы

Глобальный фонд (2018) Политика по вопросам Страновых Координационных Комитетов, включая принципы и требования https://www.theglobalfund.org/media/7503/ccm_countrycoordinatingmechanism_policy_ru.pdf

Глобальный фонд (2022). Технический обзор: Снижение вреда для людей, употребляющих наркотики https://eecaplatform.org/wp-content/uploads/2023/01/harm-reduction-for-people-who-use-drugs_ru-2022.pdf

Азиатская сеть людей, употребляющих наркотики (2018). Содействие значимому вовлечению людей, употребляющих наркотики, в работу страновых координационных механизмов. <https://inpud.net/wp-content/uploads/2022/02/Facilitating-the-Meaningful-Engagement-of-People-who-Use-Drugs-in-CCMs.pdf>

Международная сеть людей, употребляющих наркотики (2021). От невидимости к влиянию: эволюция участия людей, употребляющих наркотики, в процессах Глобального фонда. https://inpud.net/wp-content/uploads/2022/01/GFCasestudy_FromInvisibilitytoInfluence.final_.pdf

Международная сеть людей, употребляющих наркотики (2022). Эволюция Странового координационного механизма Глобального фонда. Руководство для людей, употребляющих наркотики https://inpud.net/wp-content/uploads/2022/06/Coord_mechanism-RUS.pdf

Глобальная сеть проектов работников секс-бизнеса. (2021) Основная информация о Глобальном фонде: Страновые координационные механизмы <http://nswp.org/resource/nswp-publications/global-fund-basics-country-coordinating-mechanisms>

Международный совет СПИД-сервисных организаций (2016). Больше чем место за столом. Набор инструментов для эффективного участия в работе СКК в качестве представителей гражданского общества по ВИЧ. https://icaso.org/wp-content/uploads/2017/11/Toolkit_Russian_Final_.pdf

Азиатско-Тихоокеанский совет организаций, оказывающих услуги по борьбе со СПИДом (2017). Страновые координационные механизмы 101 <https://apcaso.org/ccm-101/>

Региональная платформа Латинской Америки и Карибского бассейна для поддержки, координации и коммуникации гражданского общества и сообществ (2023). Рекомендации по развитию демократических выборов представителей ОГО и ключевых групп населения в страновой координационный комитет). <https://www.plataformalac.org/en/category/documents-bank/global-fund-documents/>

Международная сеть людей, употребляющих наркотики (INPUD) — это глобальная организация, основанная на равных, которая стремится укреплять здоровье и защищать права людей, употребляющих наркотики. INPUD занимается выявлением и преодолением стигмы, дискриминации и криминализации людей, употребляющих наркотики, а также их влияния на здоровье и права сообщества, употребляющего наркотики. INPUD работает для достижения своих основных целей и задач посредством процессов расширения прав и возможностей и защиты интересов на международном уровне; а также путем поддержки расширения прав и возможностей и защиты интересов на местном, национальном и региональном уровнях.

Эта публикация была поддержана Стратегической инициативой Департамента Глобального фонда по вопросам Сообщества, Прав и Гендера (2021–2023 гг.)

Автор : Гаянэ Арустамян
Дополнения: Джуди Чанг и Ольга Шуберт
Корректурa : Зана Фаузи
Дизайн: Ким Джаксон
Перевод: Дарья Могучева

Декабрь 2023

Эта работа находится под лицензией Creative Commons Attribution NonCommercial-NoDerivs 3.0. Непортированная лицензия.

Впервые опубликовано в 2023 году:

Секретариат INPUD
2C08, Технопарк Южный берег
90 Лондон Роуд, Лондон, SE1 6LN,
Соединенное Королевство

Участие в Страновом Координационном Комитете (СКК) и почему оно важно для людей, употребляющих наркотики?

www.inpud.net



International
Network of People
who Use Drugs